

GOMASDIM S.A.

NOTAS EXPLICATIVAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS

La compañía GOMASDIM S.A. S.A., de acuerdo a lo estipulado por las NIIF y La Superintendencia de Compañías, procede a detallar lo más relevante de los Estados Financieros del Ejercicio Económico 2018

1. El efectivo y su equivalente se disminuyó notablemente con relación al ejercicio 2017, pero los créditos se incrementaron a más de noventa días plazo motivo por el q la recuperación sea muy lenta.. Debo advertir q en Caja General quedamos con cheques a fecha de Clientes a 30 y 60 días por vencer, en años anteriores nuestro clientes cancelaban en la fecha de vencimiento de su crédito, nos pusimos en el plan de solicitarles nos cubra los saldos con cheques posfechados.
2. Las cuentas por cobrar tuvimos un incremento con relación al ejercicio anterior es decir de \$ **55.663.17**, a \$ **63.207.88** los plazos de créditos no fueron respetados por ciertos clientes. Todo el saldo por cobrar de clientes es recuperable..
3. El saldo de inventarios se incrementaron con relación al año anterior, porque las ventas disminuyeron, entonces todo en proporción, nos quedamos con un stock de \$ **34.931.70** las compras que mayor significado han tenido es referente a cauchos para vulcanización q es nuestro fuerza de ingresos. En años anteriores también se adquirió neumáticos en este ejercicio se disminuyó considerablemente estas compras debido al costo elevado y las nuevos cambios en la política de impuestos a los productos importados.
4. las utilidades no distribuidas del año 2013-2014-2015-2016-2017, se acumularon al periodo 2018 tomando la decisión la Gerencia General que serán distribuidas a sus accionistas en el próximo ejercicio.
5. El 10% de Reserva Legal Correspondiente al **ejercicio 2018 es de \$ 2.599.18**, pues las Utilidades no fueron muy halagadoras en este ejercicio, se realizó la reserva como corresponde.
6. Hay que notar que también se realizaron la provisiones por estudio actuarial las mismas que se realizó una reversión de exceso provisionado en años anteriores, quedando en el rubro de Jubilación un ajuste de \$6.523.96 registrado en cta Otros Ingresos

Provisión para Jubilación Patronal (**\$ 6.523.96**)

Provisión por Desahucio \$ 8.022.72

7. La obligaciones que debe cumplir la empresa con sus proveedores, tuvo una disminución considerable pues se canceló a muchos de nuestros proveedores en efectivo, pues la Caja General fue muy bien manejada por lo que se decidió pagar valores menos de \$1000 en efectivo y al contado.
8. **Ingresos**, disminuyeron considerablemente en \$ **250.346.72** con relación al ejercicio 2017, Costos de mercaderías y los gastos se controlaron con exactitud de tal manera que supimos salir adelante, sorteando cada uno de los obstáculos, y cuidando los gastos, cabe mencionar q el costo de ventas fue muy alto, la utilidad marginada para nuestros productos tuvo cambios variables
9. **Costos y Gastos**, rubros son los más exactos posibles, pues hemos cumplido estrictamente el presupuesto asignado para este ejercicio 2018 y no solo por cumplir con el presupuesto sino para cumplir responsablemente con la Administración Tributaria, pero se presentó un evento muy significativo así como los ingresos tuvieron su disminución, también los costos de los productos también se mantuvieron de acorde a las ventas. En cuanto a Compras algunos de los proveedores nos aceptaron efectivo y al 31 de Dic se entregó cheques a fecha a los proveedores para un poco jugar con el efectivo que se logró recaudar.
10. **Utilidades a repartir es de \$ 39.203.37**, con un 15% para empleados q **asciende a \$ 5.880.51** no es lo esperado, pero al menos cubrimos nuestros costos y gastos y logramos distribuir una porción a nuestros trabajadores que en conjunto sacamos la empresa a delante.

Es todo cuanto se puede revelar en base a los acontecimientos más significativos del ejercicio 2018



ING. ROCIO VIÑAN CH.
CONTADOR GENERAL